
 
1 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ημερίδα με θέμα: 
“Η ύπαρξή μας μπροστά στον θάνατο: ψυχολογική και πνευματική ματιά” 

Κυριακή 2 Απριλίου 2023, ώρα 19:00,  
Πνευματικό Κέντρο Ι.Ν. Αγίας Παρασκευής Νέας Πεντέλης 

Αγίας Παρασκευής 13, Τ.Κ. 152 36, Νέα Πεντέλη 
 
 
 
Ο Όμιλος για την UNESCO Τεχνών, Λόγου και Επιστημών Ελλάδος, διοργανώνει 
ημερίδα με θέμα: «Η ύπαρξή μας μπροστά στον θάνατο: ψυχολογική και 
πνευματική ματιά», που θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 2 Απριλίου 2023 και 
ώρα 19:00, στο Πνευματικό Κέντρο του Ι.Ν. Αγίας Παρασκευής Νέας Πεντέλης.  
 
Ο προβληματισμός για τον θάνατο είναι διαρκής στη ζωή μας. Ενίοτε γίνεται και 
επίκαιρος δυστυχώς, όπως συνέβη με την πρόσφατη τραγωδία των Τεμπών. Πώς τον 
αντιμετωπίζουμε εποικοδομητικά, δηλαδή χωρίς κατάρρευση ή κυνισμό; Πού 
τελειώνει το υπαρξιακό και πού αρχίζει το ψυχολογικό, ή και ψυχιατρικό;  
Στη συζήτηση αυτή θα διασταυρωθούν η ψυχολογική με τη θεολογική ματιά, 
ελπίζουμε γόνιμα.  
 
Η εκδήλωση πραγματοποιείται στα πλαίσια του κύκλου επιστημονικών διαλέξεων 
του Ομίλου με τίτλο: «Τα μυστικά της ζωής». 
 
Θα μιλήσουν: 

• π. Βασίλειος Θερμός, Καθηγητής Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας 
Αθηνών, Πρωτοπρεσβύτερος και ψυχίατρος παιδιών και εφήβων  

• Παναγιώτης Αριστοτελίδης, Ψυχίατρος ενηλίκων  Β' Πανεπιστημιακής 
Κλινικής ΠΓΝ "Αττικόν", εκπαιδευόμενο μέλος της Ελληνικής Εταιρείας 
Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας 

 
Θα ακολουθήσει διάλογος με το κοινό και επίλυση αποριών. 
 
Οργάνωση – παρουσίαση:  
Ελένη Γκρέτσα, Διοικητική Διευθύντρια Ελληνικής Ψυχιατρικής Εταιρείας, Δημοτική 
Σύμβουλος Πεντέλης, Μέλος του Ομίλου 
 
 
INFO:  
Ημερομηνία και ώρα εκδήλωσης: Κυριακή 2 Απριλίου 2023 ώρα: 19:00 
Χώρος: Πνευματικό Κέντρο του Ι.Ν. Αγίας Παρασκευής Νέας Πεντέλης.  
(Αγίας Παρασκευής 13, ΤΚ 152 36, Νέα Πεντέλη). 

Είσοδος ελεύθερη 
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Λίγα λόγια για τους ομιλητές: 
π. Βασίλειος Θερμός 

Ο πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Θερμός είναι ψυχίατρος παιδιών και εφήβων. Είναι 
διδάκτωρ της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και καθηγητής στην 
Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Αθηνών. Έχει μετεκπαιδευθεί ως επισκέπτης 
επιστήμων (Visiting Scholar) στο Πανεπιστήμιο Harvard, στο Boston University, στο 
Boston College, και στο Andover Newton. Το 2014 εργάσθηκε επί τριμήνου ως 
επισκέπτης ερευνητής (Visiting Research Scholar) στο Institute for Medical 
Humanities του Πανεπιστημίου του Τέξας. Βιβλία και άρθρα του έχουν μεταφρασθεί 
στα Αγγλικά, Γαλλικά, Ρωσικά, Σερβικά, Ρουμανικά, Βουλγαρικά, Ισπανικά, 
Φινλανδικά. Από το 2011 είναι ο διευθυντής έκδοσης του περιοδικού ‘Ψυχής 
δρόμοι’. Για το σύνολο του έργου του έχουν εκπονηθεί μεταπτυχιακές εργασίες α) 
στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου του Balamand στον Λίβανο, η οποία 
κυκλοφόρησε στα Αγγλικά στην σειρά Εuropean University Studies από τον εκδοτικό 
οίκο Peter Lang, β) στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου της Βιέννης. Από το 
2019 συνεργάζεται με το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών πάνω στη σχέση Ψυχανάλυσης και 
Ορθοδοξίας, στα πλαίσια του προγράμματος «Επιστήμη στον Ορθόδοξο κόσμο». 
Ασχολείται με την επιμόρφωση κληρικών και άλλων στελεχών της Εκκλησίας 
(Ελλάδα, ΗΠΑ, Φινλανδία), ενώ δίδαξε για 12 χρόνια και στην Θεολογική Ακαδημία 
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας. Χειροτονήθηκε το 1986 και 1987 και 
έκτοτε υπηρετεί στην Ι. Μητρόπολη Θηβών και Λεβαδείας. Έχει διεξαγάγει και 
δημοσιεύσει την πρώτη ορθόδοξη έρευνα για την ψυχοσωματική υγεία των κληρικών 
και των συζύγων τους. Έχοντας ασχοληθεί ιδιαίτερα με ζητήματα σεξουαλικού 
προσανατολισμού και φύλου, καλείται ως ομιλητής από εκκλησιαστικούς και μη 
φορείς σε Ευρώπη και ΗΠΑ. Το 2018 έλαβε το βραβείο συγγραφής επιστημονικής 
μελέτης για τη σχέση πνευματικότητας και ψυχικής υγείας, σε σχετικό διαγωνισμό 
του Ελβετικού Ιδρύματος Jean-Marc Fischer. Επίσης έχει εκδώσει 4 ποιητικές 
συλλογές στα Ελληνικά και 1 στα Αγγλικά. 
 
Παναγιώτης Αριστοτελίδης 

Ο Παναγιώτης Αριστοτελίδης είναι ψυχίατρος στη Β' Πανεπιστημιακή Κλινική του 
ΠΓΝ "Αττικόν", εκπαιδευόμενο μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Ψυχανάλυσης και 
Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας και οικογενειακός θεραπευτής. Έχει κάνει 
Μεταπτυχιακό  (MSc) στην Κοινωνική Ψυχιατρική (ΔΠΘ) και είναι υποψήφιος 
διδάκτωρ στην Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα 
περιλαμβάνουν την ψυχοδυναμική αντιμετώπιση της Μεθοριακής Διαταραχής 
Προσωπικότητας, καθώς και τη σχέση της Ψυχιατρικής - Ψυχοθεραπείας με τη 
θρησκευτικότητα (είναι εκλεγμένο μέλος του αντίστοιχου κλάδου της Ελληνικής 
Ψυχιατρικής Εταιρείας και δημοσιεύει σχετικά κείμενα στο περιοδικό «Ψυχής 
Δρομοι»). Έχει εκδώσει ποιητικές συλλογές, λογοτεχνικά δοκίμια και διηγήματά του 
έχουν δημοσιευθεί σε ποικίλα έντυπα. Ποιήματά του έχουν συμπεριληφθεί σε 
ανθολογίες και έχουν μεταφραστεί στα Σλοβακικά. 
 
 


